



中共济宁市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年5月16日
 星期三 今日8版
 农历戊戌年四月初二 第10719期

济宁天气
 今天到明天,阵雨转多云,南风3到4级,最低气温23℃,最高气温29℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送11到10658583定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到1065858121定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到10659121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

习近平会见
 博鳌亚洲论坛理事长潘基文

《习近平用典》
 第二辑出版发行

>4版 时事

国务院发展研究中心
 调研组来我市
 张来明带队 闫剑波陪同

本报曲阜5月15日讯(记者 孙逊)今天,国务院发展研究中心副主任张来明率调研组一行来我市,围绕深入实施国家“十三五”规划纲要有关工作目标进行调研指导。市委副书记闫剑波陪同调研并主持座谈会,副市长吴舜雯汇报有关情况。

在对尼山圣境、济宁干部政德教育基地进行实地调研并听取汇报后,调研组对我市相关工作给予充分肯定。调研组认为,济宁市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力开展理想信念教育和党的理论学习活动,深化群众性精神文明创建,不断加强民主制度建设,加快建设法治政府,着力促进司法公正,国民素质和社会文明程度显著提升,各方面制度更加成熟更加定型。希望济宁市在下一步工作中进一步加大工作力度,采取有力措施,切实将各项工作抓细、抓实、抓常,确保国家“十三五”规划纲要各项具体要求落到实处。

闫剑波表示,济宁市将以此次活动为契机,坚持问题导向,压实工作责任,创新实施机制,努力在提升国民素质和社会文明程度、促进各方面制度更加成熟更加定型等方面取得新进展新突破,确保全面完成“十三五”时期各项目标任务。有关省直部门负责同志参加活动。

第十二届中国网络
 媒体济宁行启动
 闫剑波刘加增出席启动仪式

本报济宁5月15日讯(记者 徐斐)今天下午,“孔孟之乡谋发展、乡村振兴看济宁”第十二届中国网络媒体济宁行大型采访活动正式启动。市委副书记闫剑波,省互联网传媒集团总编辑刘加增出席启动仪式并致辞。

闫剑波在致辞中代表市委、市政府向采访团的各位成员表示热烈欢迎,对大家长期以来给予济宁的关心支持表示衷心感谢,并简要介绍了济宁的基本情况。他说,实施乡村振兴战略,是党中央作出的重大决策部署,是新时代做好“三农”工作的总抓手。近年来,济宁认真贯彻落实中央和省关于“三农”工作的决策部署,乡村振兴各项工作取得新进展新成绩,农业供给侧结构性改革扎实推进,农村文明程度持续提升,农村生态环境大幅改善,农村基层组织服务能力明显增强,并将以更大力度、更硬措施抓好乡村振兴各项工作,为打造乡村振兴“齐鲁样板”作出积极贡献。希望媒体界的朋友们,一如既往地关注济宁、宣传济宁、支持济宁,通过鲜活、生动、精彩的报道,全方位展示济宁美丽乡村建设的成果,让更多的人了解济宁、关注济宁。

采访团将在3天时间里到部分县区进行实地采访,亲身感受我市农业的新发展、农村的新变化、农民的新面貌。

不忘初心 牢记使命
 开展“大学习、大调研、大改进”

市卫计委:
 学习先烈事迹 提升党员素质

本报济宁讯(记者 朱雪梅)按照市委开展“大学习、大调研、大改进”工作部署,5月10日,市卫生计生委组织机关全体党员赴金乡山“鲁西南战役纪念馆”红色教育基地,实地接受革命传统教育,缅怀革命先烈,致敬民族英雄,着力提升综合素质,改进问题和不足。

在烈士公墓和革命烈士纪念馆前,全体党员面向神圣的党旗庄严宣誓,重温入党誓词。在鲁西南战役纪念馆,随着引导员详细的讲解,看着一幅幅惨烈的战斗图片和许多珍贵的历史实物,大家无不为先烈们抛头颅、洒热血的大无畏革命精神而动容。在王杰纪念馆,王杰同志舍己救人的英雄事迹深深感染着每一名党员,其在荣誉上不伸手、在待遇上不伸手、在物质上不伸手的崇高精神也深深感染着每位党员。

“过去我们从书本上学习党史,今天我们如同走进历史,更加了解了党,更加深刻地坚信没有共产党就没有新中国。”党员们纷纷表示,一定会继承和发扬党的优良传统,学习革命先烈勇往直前、视死如归的顽强意志和王杰同志的“两不怕”精神,勤照“三不伸手”这面镜子,不忘初心,牢记使命,撸起袖子加油干,以实际行动在工作中发挥先锋模范作用,为全市卫生计生事业又好又快发展作出应有贡献。

习近平主持召开中央外事工作委员会第一次会议强调

加强党中央对外事工作的集中统一领导 努力开创中国特色大国外交新局面

李克强王沪宁韩正王岐山参加

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央外事工作委员会主任习近平5月15日上午主持召开中央外事工作委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要加强党中央对外事工作的集中统一领导,准确把握当前国际形势发展变化,锐意进取,开拓创新,努力开创中国特色大国外交新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央外事工作委员会副主任李克强,国家副主席、中央外事工作委员会委员王岐山出席会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副

总理韩正参加会议。习近平在讲话中强调,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我们积极推进外交理论和实践创新,完善和深化全方位外交布局,倡导和推进“一带一路”建设,深入参与全球治理体系改革和建设,坚定捍卫国家主权、安全、发展利益,加强党对外事工作的集中统一领导,走出了一条中国特色大国外交新路,取得了历史性成就。

习近平指出,当今世界不确定不稳定因素增多,我国发展面临的机遇和挑战并存。我们要准确把握国际形势变化的规律,既认清中国和世界发展大势,又看到前进道路上面临的风险挑战,未雨绸缪、妥善应对,切实做好工作。当前和今后一个时期,要深化外

交布局,落实重大外交活动规划,增强风险意识,坚定维护国家主权、安全、发展利益。

习近平强调,“一带一路”建设是我们推动构建人类命运共同体的重要实践平台。几年来,“一带一路”建设从理念到行动,发展成为实实在在的国际合作,取得了令人瞩目的成就。要抓好首篇“一带一路”国际合作高峰论坛成果的落实,凝聚各方共识,规划合作愿景,扩大对外开放,加强同各国的沟通、协商、合作,推动“一带一路”建设走深走实、行稳致远,更好造福各国人民。

习近平指出,地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分,对推动对外交往合作、促进地方改革发展具有重要意义。要在中央外事工作委员会集中统一领导下,统筹做好

地方外事工作,从全局高度集中调度、合理配置各地资源,有目标、有步骤推进相关工作。

习近平强调,做好新形势下外事工作,中央外事工作委员会要发挥决策议事协调作用,推动外交理论和实践创新,为外事工作不断开创新局面提供有力指导。要强化顶层设计和统筹协调,提高把方向、谋大局、定政策能力,推进对外工作体制机制改革,加强外事工作队伍建设,抓好重点工作的推进、检查、督办,确保党中央对外决策部署落到实处。

会议审议通过了《中央外事工作委员会工作规则》等文件。

中央外事工作委员会委员出席会议,有关领导同志、中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

思想境界大提升 纪律作风大整治 服务环境大优化

全力推进新旧动能转换重大工程



济宁港航以新旧动能转换为牵引,以提高内河水运发展质量和效益为中心,推动“五大转型”,即港口发展向规模化、专业化、集约化转型;航道发展向标准化、网络化转型;运输方式向河海联运、多式联运转型;行业发展向绿色、智慧、可持续发展转型;水运经济向“港产城”融合协调发展转型,推动港航工作整体跃升。图为满载货物的运输船舶正从韩庄船闸通过。

■记者 刘建新 摄

创建国家森林城市 建设生态宜居济宁

任城绿色画笔绘就生态画卷

■本报通讯员 王世友 范培倩 袁进

绿色是最美的风景线,具有最强的亲和力。任城区以开展国家森林城市创建为契机,统筹推进城乡绿化一体化,全力建设美丽任城,一份厚重的生态画卷徐徐展开:全区森林覆盖率达到30.2%,建成区绿化覆盖率达到40.7%,人均公共绿地面积13.1平方米,生态区建设取得了瞩目成就。

让城市拥抱森林

驱车行驶在任城大道上,街道两边绿树成荫,干净整洁,令人心旷神怡。今年任城区对任城大道进行了绿化提升,进一步丰富了该路段绿化层次,在道路分车带、中间隔离带上通过增加大乔木种植,着力构建林荫大道;通过雪松、白皮松、大叶女贞等常绿树种,与兰花鼠尾草、玉簪、紫叶碧桃等开花植物搭配组合,营造“三季有花、四季常绿”的花径景观。通过改造,任城大道绿化景观和道路功能得到进一步提升与完善,成为城区北部一道亮丽的风景线。

花如解语迎人笑,草不知名随意生。去冬今春以来,任城区紧紧抓住造林绿化有利时机,组织动员全区各级力量,大力实施林业重点工程,扎实推进以国家森林城市重点项目建设、镇村、通道绿化、义务植树为主要内容的大绿化工作,在全区上下的共同努力下,今年的建设国家森林城市及造林绿化工作取得了显著成效。截至目前,全区绿化工作已完成古槐路北延段、任兴路东延段、火炬路北延段等道路的绿化,对任城大道、火炬路、济安桥路等城市骨干道路进行了绿化提升,新建公园绿地6处,对人民公园、任城森林公园、湿地公园、南池公园进行了绿化提升,加快了济北森林公园建设步伐;完成新造林成片造林5200亩,新建和完善农田林网2万亩;完成镇村道路绿化104.7公里,日东高速、济徐高速绿色通道建设和森林镇村绿化已基本完成。新建义务植树基地11处,超额完成了市里下达的任务目标,有力促进了创建国家森林城市工作的开展。

“森林+产业”融合发展

近年来,任城区以推进“森林+旅游”融合

发展为主线,重点发展森林康养、休闲养生、乡村特色生态旅游产业。目前,已拥有安居四季园牡丹园、李营水木童话红枫苑、长沟葡萄生态采摘园、喻屯喻美生态园等规模以上生态休闲观光企业20多家,其中安居四季园牡丹园2017年被评为AAA国家级旅游景区。同时,任城正依托城区北部苗木核心区打造济北森林公园。通过举办“山东济宁牡丹文化旅游节”“长沟葡萄采摘节”“水木童话红叶节”等一系列活动,任城生态旅游的知名度越来越高,每年来看光旅游、采摘体验、休闲养生的市民群众达200余万人次,取得较好的经济、社会和生态效益。

同时,立足区位优势,全面践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的丰富内涵,大力实施林业重点工程和重点项目建设,大力发展生态林业、民生林业。初步形成了以李营为中心,集中连片达15万亩的大型苗木繁育基地,辐射带动周边发展苗木面积30万亩。全区年产各类苗木3.9亿株,拥有苗木生产销售、园

林绿化公司560余家,苗木经纪人1万多人,年产值达到38亿元,已成为中国北方最大的落叶乔木繁育中心,被国家林业局命名为“全国特色种苗基地”。

科技助推“青山”变“金山”

任城区高度重视科技在林业发展中的重要作用,大力推动涉林企业与高等院校、科研院所深度合作,加快建立研发基地和创新平台。与华中农业大学合作,成立了中国李营法桐研究院,致力于法桐的研究和新品种开发,目前已完成两项科研成果,极大促进了法桐的品种改良及推广;与工信部合作,依托北斗产业化应用(济宁)平台的优势资源,利用“互联网+种苗”“互联网+花卉”等信息技术建立苗木花卉O2O电商平台,为花木交易提供方便快捷的服务,目前平台建设已基本完成;与匡廷云、尹伟伦、方精云院士合作成立了油用牡丹院士工作站,致力于油用牡丹新品种、新技术的研发与应用,为农民增收致富探索了一条新途径。